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„7 minus 5 este egal cu 2.“

7 – 5 = 2
descăzut

scăzător
rest (diferenţă)

4 – 1 = 3,    3 < 4 6 –        = 4,    4 < 6

2 Colorează cu verde casetele în care sunt scrise rezultatele corecte.

3 Completează tabelele!

7 4 8 6 5 9 10
3

– 4
6 5 8 9 10 7

– 5

1 Reconstituie operaţiile. 

Am prins

5 peştişori.

   –        =                  <  

8 – 3 =   3    8    5 

6 – 5 =   5    1    6 

5 – 3 =   3    2    5 

3 – 1 =   1    2    3 9 – 8 =   1    9    8 

8 – 4 =   8    3    4 7 – 7 =   7    1    0 

9 – 6 =   6    9    3 10 – 5 =  10   5    4 

n Scăderea numerelor

naturale de la 0 la 10

Radu a desenat 6 rachete, iar Ion cu 3 mai puţine. 
Câte rachete a desenat Ion?

4 Subliniază din fiecare coloană scăderea care nu este posibilă. Rezolvă-le 
pe celelalte.

9 – 7 =   

3 – 1 =   

6 – 8 =   

10 – 5 =   

7 – 9 =   

8 – 0 =   

0 – 9 =   

5 – 5 =   

7 – 6 =   

3 – 8 =   

10 – 9 =   

8 – 4 =   

8 Află diferenţa dintre: 
| 5 şi predecesorul lui 4;
| 9 şi succesorul lui 3;
| succesorul lui 9 şi predecesorul lui 4. 

Camelia avea 8 albăs-
trele. Ea a dat  luni  fratelui 
său 2 albăstrele. Marţi a mai 

primit 2 albăstrele, apoi a dat miercuri 
prietenei sale, Maria, 3 albăstrele. 

Câte albăstrele îi rămân la sfârşit Cameliei?

5

6 Ajută porumbelul să pună scrisoarea în cutia poştală potrivită. 

9 – 8 3 – 3 6 – 42

7 La un magazin erau 9 rochiţe. Până seara s-au vândut 6 rochiţe. 
Câte rochiţe au mai rămas?

36
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9 Calculează, după model.
1 + 5 + 4  = (1 + 5) + 4 = 6 + 4 = 10 sau
1 + 5 + 4 = 1 + (5 + 4) = 1 + 9 = 10

2 + 3 + 5 = 6 + 1 + 2 = 
1 + 2 + 4 = 3 + 4 + 2 = 
3 + 1 + 4 = 5 + 2 + 2 = 

Reconstituie operaţiile.

5        + 0         =  
2 + 0 = 

5 + 0 = 

3 + 0 = 

3       – 0        =   
2 – 0 =

7 – 0 = 

8 – 0 = 

REÞINEM! Adunând orice număr cu 0, 
obţinem acelaşi număr.

REÞINEM! Scăzând 0 din orice număr, 
obţinem acelaşi număr.

10

Efectuează scăderile, apoi verifică prin adunare şi prin scădere, după 
modelul dat.
11

5 – 2 = 3
5 – 3 = 2

2 + 3 = 5
3 + 2 = 5

10 – 8 

7 – 5 

4 – 2 

8 – 6 

9 – 7 

7 – 4 

10 – 5 

9 – 6 

5 – 4 

Completează tabelele.12
4 10 5 9 8 7

10 9 8 7 6 5
– 4 – 2

Stabileşte dacă rezultatele scăderilor sunt adevărate sau false. Scrie în 
cerc rezultatul corect.
13

A F10 – 4 = 6

A F  8 – 3 = 5

A F  6 – 6 = 1

A F10 – 5 = 5

A F  9 – 8 = 3

A F 7 – 0 = 0

Ştiind că a = 8 şi b = 6, calculează a – b.14
Scrie cât mai multe scăderi care au rezultatul 5.15

3938

a) La diferenţa numerelor 7 şi 5 adaugă 3.
b) Din suma numerelor 6 şi 4 scade predecesorul lui 7.

16
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n Aflarea numărului 

necunoscut

1 Află numărul necunoscut.

6 –         = 4

9 –         = 5

3 +         = 6

3 =         – 4

9 =         + 6

5 =         – 2

10 =         + 

  8 =         + 

  2 =         – 

2 Completează casetele.

3 +        + 5 = 10

        + 4 + 3 = 10

4 + 2 +        = 10

10 –         + 3 = 9 

10 – 7 +         = 9 

  8 – 6 +         = 9 

        – 8 + 3 = 5
        – 6 + 1 = 5

        – 4 + 0 = 4

3 Completează cu numere casetele libere, pentru a exista egalităţi. Câte 
posibilităţi sunt? (în concentrul 0-10)

1 +        + 6 =        + 2 + 5 = 3 + 4 +

4 Analizează relaţiile dintre numerele de pe prima bărcuţă şi completează 
celelalte bărcuţe cu numerele potrivite.

10
6 3

1

9
5

3

8
4

2

6
1

0

5 Completează casetele libere cu numerele potrivite pentru a obţine 
relaţiile cerute.

  8 –        = 3 +  

  4 –        =        – 6

  6 –        =        + 2   

  8 –        >        – 5    8 –        <        –  

  10 –        < 5 + 3 

  6 – 4 >        – 4    9 +        > 5 + 4  

n Probleme care se 

rezolvă printr-o 

operaţie

Compune şi rezolvă o problemă după desenul de mai jos.1

Noi suntem 8 persoane la masă. S-au aşezat 5 farfurii. Câte farfurii mai 
trebuie aşezate pe masă?

2

3 Natalia face un buchet cu 7 flori: 5 lalele şi restul trandafiri. Câţi 
trandafiri pune în buchet?

4 În grădina mea sunt 4 margarete şi 9 maci. Cu câţi maci sunt mai mulţi 
decât margarete?

5 Într-o livadă erau 6 pruni, iar meri cu 2 mai puţini. Câţi meri erau în 
acea livadă?

6 Bunica are în cămară 5 borcane cu dulceaţă de cireşe şi 4 borcane cu 
dulceaţă de vişine. Câte borcane cu dulceaţă are bunica?

7 La aniversarea Dariei din cele 10 baloane roşii s-au spart 3. Câte 
baloane au rămas?

8 Într-un microbuz erau 7 copii. La prima staţie au coborât 3 copii. Câţi 
copii au rămas în microbuz?

9 Formulează câte o problemă după fiecare exerciţiu dat.
a) b) 8 – 5  3 + 6 4140      +        < 8 –   



n Aflarea numărului 

necunoscut

1 Află numărul necunoscut.

6 –         = 4

9 –         = 5

3 +         = 6

3 =         – 4

9 =         + 6

5 =         – 2

10 =         + 

  8 =         + 

  2 =         – 

2 Completează casetele.

3 +        + 5 = 10

        + 4 + 3 = 10

4 + 2 +        = 10

10 –         + 3 = 9 

10 – 7 +         = 9 

  8 – 6 +         = 9 

        – 8 + 3 = 5
        – 6 + 1 = 5

        – 4 + 0 = 4

3 Completează cu numere casetele libere, pentru a exista egalităţi. Câte 
posibilităţi sunt? (în concentrul 0-10)

1 +        + 6 =        + 2 + 5 = 3 + 4 +

4 Analizează relaţiile dintre numerele de pe prima bărcuţă şi completează 
celelalte bărcuţe cu numerele potrivite.

10
6 3

1

9
5

3

8
4

2

6
1

0

5 Completează casetele libere cu numerele potrivite pentru a obţine 
relaţiile cerute.

  8 –        = 3 +  

  4 –        =        – 6

  6 –        =        + 2   

  8 –        >        – 5    8 –        <        –  

  10 –        < 5 + 3 

  6 – 4 >        – 4    9 +        > 5 + 4  

n Probleme care se 

rezolvă printr-o 

operaţie

Compune şi rezolvă o problemă după desenul de mai jos.1

Noi suntem 8 persoane la masă. S-au aşezat 5 farfurii. Câte farfurii mai 
trebuie aşezate pe masă?

2

3 Natalia face un buchet cu 7 flori: 5 lalele şi restul trandafiri. Câţi 
trandafiri pune în buchet?

4 În grădina mea sunt 4 margarete şi 9 maci. Cu câţi maci sunt mai mulţi 
decât margarete?

5 Într-o livadă erau 6 pruni, iar meri cu 2 mai puţini. Câţi meri erau în 
acea livadă?

6 Bunica are în cămară 5 borcane cu dulceaţă de cireşe şi 4 borcane cu 
dulceaţă de vişine. Câte borcane cu dulceaţă are bunica?

7 La aniversarea Dariei din cele 10 baloane roşii s-au spart 3. Câte 
baloane au rămas?

8 Într-un microbuz erau 7 copii. La prima staţie au coborât 3 copii. Câţi 
copii au rămas în microbuz?

9 Formulează câte o problemă după fiecare exerciţiu dat.
a) b) 8 – 5  3 + 6 4140      +        < 8 –   



RECAPITULARE

1 Încercuieşte rezultatul corect.

Găseşte numerele cu 2 mai mari decât fiecare dintre numerele: 
5,  4,  3,  2,  0,  1.

3

3  +  5 =  7;   1;   8 1  +  4 =  5;   4;   3 5  +  4 =  9;   8;   7 

5  +  5 =  10;   7;   6 9  +  0 =  7;   9;   2 4  +  4 =  6;   4;   8

2  +  6 =  3;   6;   8  3  +  4 =  10;   7;   4 3  +  3 =  5;   6;   9 

Adună cu 3 numărul cuprins între 4 şi 6.2

Scrie adunări după fiecare imagine.4

5 + 3 = 8

3 + 5 = 8

+ =

+ =

+ =

+ =

5
+

6 Completează partea dreaptă a relaţiei pentru a avea egalităţi.

9 – 5 =

8 – 1 =

6 – 3 =

3 – 2 =

8 – 2 3 + 3=

10 – 3 =

Din suma numerelor 6 şi 2 scade 5.

7 Observă axa numerelor şi rezolvă exerciţiile.

5 + 2 = 

3 + 5 = 

2 + 7 = 

4 – 2 = 

= 2 + 5 

= 3 + 4

= 5 – 2 

= 4 + 3

6 – 2 = 

8 – 1 = 

4 + 6 = 

8 – 4 = 

= 6 – 3 

= 8 + 1

= 2 + 6 

= 1 + 8

8 Compară rezultatele.

2 + 5 6 – 1 10 – 9 8 – 6 5 + 4 6 – 3

3 + 3 9 – 3 5 + 3 10 – 2 2 + 2 4 – 2

5 + 5 0 + 7 7 – 1 4 + 4 9 – 5 1 + 3

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

9 Pe o fructieră erau 10 mere. Ana ia 2 mere, iar fratele ei 3 mere. Câte 
mere au rămas pe fructieră?

10 Completează tabelul.

5 4 9 9 8 5 6 7 2 8a

b 5 3 0 1 2 3 3 1 2 1

a + b

a – b

11 Ioana are 8 jucării: 5 păpuşi şi restul ursuleţi. Câţi ursuleţi are fata?
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RECAPITULARE

1 Încercuieşte rezultatul corect.

Găseşte numerele cu 2 mai mari decât fiecare dintre numerele: 
5,  4,  3,  2,  0,  1.
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5
+

6 Completează partea dreaptă a relaţiei pentru a avea egalităţi.

9 – 5 =

8 – 1 =

6 – 3 =

3 – 2 =

8 – 2 3 + 3=

10 – 3 =

Din suma numerelor 6 şi 2 scade 5.

7 Observă axa numerelor şi rezolvă exerciţiile.

5 + 2 = 

3 + 5 = 

2 + 7 = 

4 – 2 = 

= 2 + 5 

= 3 + 4

= 5 – 2 

= 4 + 3

6 – 2 = 

8 – 1 = 

4 + 6 = 

8 – 4 = 

= 6 – 3 

= 8 + 1

= 2 + 6 

= 1 + 8

8 Compară rezultatele.
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9 Pe o fructieră erau 10 mere. Ana ia 2 mere, iar fratele ei 3 mere. Câte 
mere au rămas pe fructieră?

10 Completează tabelul.
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a + b
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11 Ioana are 8 jucării: 5 păpuşi şi restul ursuleţi. Câţi ursuleţi are fata?
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Observă desenele şi compune exerciţii.13

Scrie numerele cu 5 mai mici decât:  8,  7,  10,  6.14
Din suma numerelor pare scade diferenţa numerelor 

impare.
15

6 + 2 = 8

2 + = 8

8 – = 6

8 – = 2

+ =

+ =

– =

– =

ź 4 ¤ 2
2 ¤ 1ź 
6 ¤ 2 ź 

5 ¤ 3
3 ¤ 2

m ¤ m 

m ¤ m
m ¤ m
m ¤ m 

   Descoperă regula 
şi completează.

6
4

9
5

12 Dan mănâncă 8 caise şi 6 prune. Din care fructe mănâncă mai multe şi 
cu cât?

EVALUARE

1 Efectuează şi verifică următoarele operaţii.

9 – 6

5 + 3

8 – 7

6 + 4

7 – 2

3 + 4

2 Calculează şi compară.

5 + 4  9 – 2 9 – 0 5 + 3 8 – 4  9 – 3 

7 – 3  4 + 4 6 + 3  8  – 2 7 + 3  9 – 1 

4 + 6  8 + 2 5 + 3  8  – 2 10 – 5 6 – 1 

3 Stabileşte dacă sunt adevărate sau false rezultatele.

10 – 3 = 6 A F

6 + 4 = 10 A F

2 + 7 = 8 A F

8 – 3 = 4 A F

7 – 5 = 2 A F

5 + 2 = 6 A F

4 Completează cu unul dintre semnele „+“ sau „–“, astfel încât egalităţile 
să fie adevărate.

9  3 = 6m
2  5 = 7m
8  2 = 6m

 7  4 =   3m
 6  2 =   4m
 5  5 = 10m

5  2  3 = 0m m
4  1  2 = 1m m
2  3  1 = 6m m

5 Scrie numerele:
a) cu 2 mai mari decât: 6, 2, 4, 8, 1;  b) cu 2 mai mici decât: 4, 2, 6, 8, 10.

6 La suma numerelor 4 şi 4 adaugă 1!

7 I-am dat bunicii 6 portocale şi mi-au mai rămas 2 portocale. Câte 
portocale am avut?

8 Compune o problemă după exerciţiul:      5 + 5 – 6 = 
45
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1
vreau sa fiu olimpic

-

Ştiind că a = 8, b = 3, c = 5, calculează:

a – b – c
a – b + c

b + c – a
a – c + b

a – c – b
a + (c – b)

(b + c) – a
(a – b) – (c – b)

2 Află numărul cu 3 mai mic decât suma numerelor 6 şi 4.

3 Găseşte toate valorile lui „a“ care verifică relaţia  2 + a < 9    .

4 După modelul dat, completează partea dreaptă a relaţiilor astfel încât 
ele să devină egalităţi.

   8 – 2 = 2 + 3 +1
10 – 3 2 + 3 

6 + 3 
8 – 1 
9 – 5 

2 + 6 
4 + 3 

5 Află valorile literelor.

9 – 6 – 2 = a
a + 5 +1 = b
a + b – 2 = c
c + 3 + 0 = d

4 – 4 + 2 = a
a + 4 – 2 = b
b – 0 + 2 = c
c + 4 – 5 = d

6 Suma a trei numere este 8. Să se afle numerele ştiind că suma primelor 
două este 5, iar al treilea este egal cu al doilea.

7 Bogdan are 6 baloane, unele roşii şi altele galbene. Câte baloane roşii şi 
câte galbene poate avea Bogdan?

8 Compară suma numerelor mai mici decât 5 cu suma numerelor 
cuprinse între 3 şi 6.

46

b)a)


